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Καινοτόμες δράσεις για την ανανέωση και εύρυθμη λειτουργία του 3ου 

Γυμνάσιου Ηρακλείου και τη διασφάλιση ποιότητας στην εκπαίδευση 

 

 Το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης υλοποιεί διετές Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+/ΚΑ1 με 

θέμα: «Ενσωμάτωση καινοτόμων εκπαιδευτικών μεθόδων στο εκπαιδευτικό έργο». Ένας από τους 

άξονες του προγράμματος είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων σε επίπεδο διοίκησης του 

σχολείου που εξασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία του, συνεισφέρουν στη συμπερίληψη και 

στην ανανέωση του συνόλου της σχολικής κοινότητας. Μέχρι στιγμής έχουν ολοκληρωθεί μία 

σειρά από δράσεις με στόχο την ολιστική βελτίωση της ποιότητας της σχολικής ζωής, οι οποίες 

αποτελούν καλές πρακτικές για τη διασφάλιση της ποιότητας στην εκπαίδευση και για την 

επίτευξη του ανοίγματος του σχολείου στην κοινωνία.  

Η ιστοσελίδα του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου ανανεώθηκε πλήρως στις αρχές του σχολικού έτους 

2017-2018 και εμπλουτίζεται συνεχώς με εκπαιδευτικό υλικό, χρήσιμες πληροφορίες, 

ενημερωτικά βίντεο, διδακτικά σενάρια, εργασίες μαθητών και αποτελέσματα Ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων. Στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς γίνεται επικαιροποίηση του σχολικού 

κανονισμού - πλαισίου σχολικής ζωής και της πολιτικής του σχολείου για την ασφάλεια στο 

διαδίκτυο, ο οποίος στη συνέχεια διανέμεται σε έντυπο εγχειρίδιο σε μαθητές και γονείς και 

υπάρχει διαθέσιμος στην ιστοσελίδα του σχολείου. Επίσης, έχει εμπλουτιστεί η βιβλιοθήκη του 

σχολείου με νέους τίτλους βιβλίων ελληνικών και ξενόγλωσσων που ανταποκρίνονται στα 

ενδιαφέροντα των μαθητών. Ενθαρρύνεται η φιλαναγνωσία και η δημιουργική έκφραση των 

μαθητών μέσα από τις τέχνες. Το Μάρτιο του 2019 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία επίσκεψη μίας 

ομάδας μαθητών του σχολείου μας στο Ευρωκοινοβούλιο στο Στρασβούργο, όπου είχαν την 

ευκαιρία να γνωρίσουν τη λειτουργία των Ευρωπαϊκών θεσμών. 

Το σχολείο εφαρμόζει κοινωνική πολιτική για την υποστήριξη ευάλωτων μαθητών και την 

ενίσχυση των οικογενειών που χρειάζονται βοήθεια όπως παροχή δωρεάν πρωινών, δωροεπιταγές, 

κάλυψη εξόδων για συμμετοχή σε εκπαιδευτικές μετακινήσεις και διδακτικές επισκέψεις, ενώ 

συνεργάζεται με αρμόδιους φορείς όταν υπάρχει ανάγκη. Ακόμη, από τον Οκτώβριο του 2018 

εφαρμόζεται για πρώτη φορά στο σχολείο μας εθελοντικά από μία ομάδα εκπαιδευτικών ο θεσμός 

του Συμβούλου καθηγητή σε μαθητές. Προτεραιότητα μας αποτελεί η ανακαίνιση και καλή 

συντήρηση των κοινόχρηστων χώρων του σχολείου, όπως της αίθουσας προβολών, το βάψιμο του 

εσωτερικού του κτιρίου και η δημιουργία γκράφιτι από τους μαθητές στην αυλή με μηνύματα για 

την επίτευξη μίας καλύτερης ποιότητας ζωής, η επισκευή του συστήματος θέρμανσης, η 

διαμόρφωση νέων αιθουσών διδασκαλίας, η ανάδειξη έργων τέχνης των μαθητών με την 

τοποθέτηση τους σε εμφανή σημεία, η δημιουργία πίνακα ανακοινώσεων των Ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων Erasmus+. Η αυλή και οι εσωτερικοί χώροι του σχολείου μας έγιναν πιο πράσινοι 

με την τοποθέτηση φυτών. Στο προαύλιο τοποθετήθηκαν παγκάκια και ηχεία για να ακούνε οι 

μαθητές μουσική στα διαλείμματα. Υπάρχει ειδικά διαμορφωμένος χώρος στο σχολείο για την 

παροχή πρώτων βοηθειών, ενώ έχει προγραμματιστεί άμεσα η διαγράμμιση και το βάψιμο των 
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γηπέδων. Ξεκινώντας από το σχολικό έτος 2017-18 και μέχρι σήμερα το σχολείο εξοπλίζεται 

σταδιακά με νέους υπολογιστές, βιντεοπροβολείς και tablets ώστε να ενισχυθεί η εφαρμογή 

καινοτόμων μεθόδων και η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στην τάξη.  

Μέσα σε μία διετία (2017-2019) γίνεται μία συντονισμένη προσπάθεια της διοίκησης του 3ου 

Γυμνασίου Ηρακλείου στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού σχεδίου ανάπτυξης του σχολείου για τη 

μείωση της γραφειοκρατίας στο σχολείο μας και την απλοποίηση της διαχείρισης ώστε να είναι 

πιο αποτελεσματική η διοίκηση, μέσα από μία σειρά ενεργειών που διευκολύνουν τη λειτουργία 

του σχολείου και την καλή συνεργασία με μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικές αρχές. Συγκεκριμένα, 

έχουν καταργηθεί οι έντυπες καρτέλες των μαθητών, όλα τα στοιχεία των μαθητών και οι απουσίες 

καταχωρούνται ηλεκτρονικά. Γίνεται έγκαιρος προγραμματισμός των διαγωνισμάτων τετράμηνου 

με ηλεκτρονική καταχώρηση. Όλα τα πιστοποιητικά και οι βεβαιώσεις που αφορούν μαθητές και 

καθηγητές εκδίδονται ηλεκτρονικά. Γίνεται αναμόρφωση του προγράμματος με έγκαιρη 

ειδοποίηση των κηδεμόνων όταν απουσιάζει με άδεια ένας εκπαιδευτικός. Υπάρχει αναρτημένο 

ένα ολοκληρωμένο σχέδιο εκκένωσης του κτιρίου σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης σε εμφανή 

σημεία του σχολείου. Έχουν οριστεί ημέρες/ώρες ενημέρωσης γονέων, ενώ η άμεση και συνεχής 

επικοινωνία με τους κηδεμόνες και η ενημέρωση τους για θέματα φοίτησης και συμπεριφοράς έχει 

εξασφαλιστεί με την αποστολή γραπτών μηνυμάτων SMS. Για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 

των πειθαρχικών παραπτωμάτων και τον περιορισμό των ωριαίων αποβολών σε επίπεδο σχολείου 

μία καλή πρακτική που εφαρμόζεται και έχει καθιερωθεί είναι κάθε μαθητής που απομακρύνεται 

από την τάξη εν ώρα διδασκαλίας να τοποθετείται σε άλλο τμήμα για να παρακολουθήσει μάθημα. 

Βασική επιδίωξη μας είναι οι εργασίες να ολοκληρώνονται διαδοχικά την κατάλληλη στιγμή με 

τον κατάλληλο τρόπο.  

Η εμπειρία μας έως τώρα δείχνει ότι οι βαθιές αλλαγές χρειάζονται χρόνο για να επιτευχθεί ο 

στόχος τους, αλλά σίγουρα αξίζει τον κόπο κάθε προσπάθεια για εξέλιξη και βελτίωση. Προς αυτή 

την κατεύθυνση λοιπόν έχοντας ως όραμα ένα καλύτερο σχολείο σε όλα τα επίπεδα, ένα σχολείο 

ανοιχτό στην κοινωνία θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με σταδιακά βήματα. 
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